

Дагестан. правда, 1985, 27 мар.

Сегодня — Международный день театра

# РАДИ МИРА И ДРУЖБЫ

ЕЖЕГОДНО, с 1961 года 27 марта общечеловеческая общность мира отмечает традиционный праздник — День театра. Вместе с деятелями, работниками театров этот праздник отмечают все те, кому дорого искусство, кому понятно его высокое гуманистическое предназначение во имя дружбы и мира на земле.

Сознавая свою благородную миссию в воплощении лучших образов на сценах, деятели театров мира прекрасно видят, в какое тревожное и сложное время они творят искусство, на каком опасном пути находится милитаристский курс американской администрации и ее союзников.

В отличие от капиталистических стран, театры Советского Союза полно и свободно утверждают и развивают демократические принципы и законы театрального искусства, воспитания и формирования самого гуманного человека, пропаганды и утверждения мира и доверия между народами. Такой характер деятельности вполне соответствует уставному положению МИТ (Международный институт театра) о том, что его деятельность направлена на укрепление мира и дружбы между народами, на углуб-

ление взаимопонимания, на расширение творческого сотрудничества всех деятелей мира.

В нашей республике, как по всей стране, все 7 государственных и 30 народных театров являются по своей природе, т. е. по творческому составу и репертуару, интернациональными. На сценах их сегодня мы видим произведения зарубежной, русской, советской классики, братских республик и местных авторов. Ежегодно только в 7 государственных театрах республики ставится около 40 новых пьес разных жанров.

Отмечая свой Международный праздник, деятели и работники театров, драматурги, композиторы, художники республики, закрепляя достигнутые творческие и организаторские успехи, находятся в постоянном поиске новых приемов, способов, способных создавать новые прекрасные произведения, отвечающие требованиям решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, юбилейного пленума Союза писателей СССР. Широкомасштабные задачи, поставленные партией и правительством, нашли свое более конкретное отражение в решении бюро Дагестанского обкома КПСС (октябрь

1984 г.) о работе Министерства культуры ДАССР по выполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Новый импульс в деятельности театральных коллективов республики вызвали решения мартовского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, которые горячо одобрены всей армией работников культуры и искусства Дагестанской АССР.

Новые задачи, высокие требования партии, нашедшие конкретное выражение в речи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на мартовском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, служат программой действий всех работников культуры и искусства. Именно об этом шел весьма открытый и деловой разговор на прошедшем VI пленуме Дагестанского обкома КПСС, обсудившем вопрос о работе с кадрами в свете указаний ЦК КПСС.

Для всех работников культуры и искусства, в том числе театров Дагестана, нет более почетной и ответственной задачи, чем всеми своими силами верно служить делу партии, народа, мира и дружбы.

В Международный день театра хочется поздравить все театры, критиков, всех поклонников театрального искусства с праздником, пожелать вечного горения, поиска, здоровья и счастья.

А. ГАДЖИЕВ,  
министр культуры ДАССР.